

Zasavski udarnik

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA TRBOVLJE

Leto II.

Trbovlje, 11. februarja 1949.

Stev. 7

Proslavili smo 100 letnico smrti Franceta Prešerna

Po vsem trboveljskem okraju je bil zaključen Prešernov teden z večjimi ali manjšimi proslavami po prosvetnih domovih, po šolah in po ljudsko-prosvetnih aktivih. Ljudstvo se je v tem tednu, ob 100 letnici smrti velikega sina slovenskega naroda, seznanjalo z veličino pesnikovega duha, z njegovim rodoljubjem in z njegovo vero v boljšo bodočnost slovenskega naroda.



Danes se slovensko ljudstvo dobro zaveda, da nam je dal Prešeren narodno kulturo in da je dvignil narodni ponos in samozavest slovenskega ljudstva že v tistih časih, ko je bil slovenski jezik le jezik preprostega kmečkega ljudstva. Ni se sramoval slovenskega jezika v času, ko je nemška gospoda slehernega slovenski govorečega človeka gledala s preziranjem in zaničevanjem. V tem zasramovanem jeziku je poveljeval slovensko zemljo in precepjal kulturo Evrope, na našo še zelo skromno govorico. Z njegovimi deli so postajali Slovenci narod in se uvrščali med ostale kulturne narode Evrope. Narod, ki ustvarja svojo kulturo, postaja samozavestnejši in ni več strahu zanj, da bi izginil.

Ni pa dvigal samo samozavesti in ponosa v slovenskem narodu, temveč ga je tudi prepričeval, da mora tudi zanj priti dan, ko bo zaživel svobodno in ko si bo sam volil vero in postave. Kakor je živel sam zagrenjeno življenje, tako je bil tudi ves slovenski narod zagrenjen in vedel je, da ne bo zanj sreče, dokler ni sreče in svobode za ves slovenski narod.

Sto let je minilo od pesnikovih želja in hrepenenj in šele po sto letih so se uresničili njegovi upi in njegove sanje po svobodi. Kar je pesnik mogel, nam je dal. Jezik, kulturo in narodno zavest, premagal je hlapčevskega duha v nas samih, več nam ni mogel dati. Vse ostalo si je pridobil v osvobodilni borbi naš narod sam. Otrsel se je tujega duha in tuje oblasti in si ustvaril nov dom, v katerem si naše množice prizadevajo ustvariti z naprednimi ljudstvi vsega sveta novo in svobodno človeško družbo.

Kritika in samokritika je bila vedno eno izmed naših najmočnejših orožij

Priznanje najboljšim delovnim kolektivom Rudnik Trbovlje je prejel prehodno zastavo in denarno nagrado

Za uspešno izvajanje planskih nalog v preteklem letu je bil med drugimi kolektivi Jugoslavije nagrajen tudi delovni kolektiv v trboveljskega rudnika, ki je prejel od Centralnega odbora zveze sindikatov Jugoslavije in resornega ministrstva prehodno zastavo in nagrado v znesku 750.000 dinarjev. To priznanje bo nadaljnja vzpodbuda najboljšemu kolektivu v rudarski industriji. Trboveljski rudarji so dokazali, da so najboljši kolektiv tudi v mesecu januarju, ko so plan prekoračili s 4,7% in s tem dokazali, da hočejo biti tudi v bodoče med prvimi.

V drugem planskem letu je bil plan vključno s produkcijo Moravč presežen za 0,7%. Tekom leta je bil plan 8 krat presežen, 4 krat pa je bil rudnik Trbovlje pod planom zaradi objektivnih neprilik.

V doseganju plana je bila zelo kritična situacija v mesecu maju in juniju, ko plan ni bil dosežen. Vključno prostovoljnijam uram rudarjev in ostalih nameščencev ga ni bilo mogoče doseči. Zaradi tega je bilo organizirano načrtno tekmovanje, kar je v poznejših mesecih rodilo uspeh.

Delovni kolektiv trboveljskega rudnika se je v celoti zavedal obljube, katero je dal tov. Titu in Partiji, da bo z Moravčami povišani plan dosegel in ga tudi presegel. Tekmovanja, organizirana ob 1. maju za V. kongres

KPJ, za drugi kongres KPS za I. kongres Enotnih sindikatov ter tekmovanje za praznik republike, so dala dobre rezultate. Najbolj pa je bilo razgibano delo med rudarji poslednji mesec. Pogoji za doseg in izvrševanje plana so se zboljšali. Partija je skupno s sindikatom razbila škodljivi odnos nekaterih sindikalnih funkcionarjev do tehničnega osebja, kar je dalo dobre rezultate. Nova uredba o plačah rudarjev je bila vzpodbuda rudarjem, ker so videli v tem dokaz ljudske oblasti, da se na vsakem koraku trudi zboljšati življenjski standard rudarjev. Obisk maršala Tita v revirjih je sprožil nov polet in besede, ki jih je izrekel tovariš Tito, so jim bile napotilo v nadaljnjem delu. Častno so dovršili drugo plansko leto ter z nezmanjšanim članom prešli v tretje leto Titove petletke, zavedajoč se, da je treba plan ne samo mesečno, temveč tudi dnevno dosegati.

Trboveljski rudarji hočejo dokazati, da so zaslužili priznanje, katerega jim je dala zvezna vlada. Zato bodo tudi v tretjem planskem letu že prve dni vsakega meseca pričeli izpolnjevati planske naloge in jih mesečno tudi uspešno izvrševati. Izpolnjevati dnevno plan je cilj trboveljskih rudarjev, ker bo le na ta način možno dati industriji dovolj premoga in čimprej izgraditi socializem.

Tovarna cementa Trbovlje in steklarna Hrastnik sta bili pohvaljeni

Med drugimi delovnimi kolektivi je bil pohvaljen delovni kolektiv steklarne Hrastnik, ki je dovršil plan drugega planskega leta že 29. novembra 1948. Tekmovalni polet in zavest hrastniških steklarjev pa nista popustila in so do konca leta prekoračili plan še za 8,8%. Obenem so posvetili vso pozornost tudi kvaliteti izdelkov. Svojo nalogo vrše vestno, zato so tudi v januarju dnevno prekoračevali plan. Priznanje in pohvala sta delovnemu kolektivu steklarne vzpodbuda za nadaljnje delo. Svoj delovni polet bodo še ojačili in s tem dokazali, da bodo tudi v bodočem planskem letu vse naloge dnevno in častno izpolnjevali.

Več cementa — je parola tretjega leta petletke

V trboveljski cementarni je v preteklem letu delovni kolektiv vložil mnogo truda, da bi častno dosegel plan. Borba za plan je bila izredno

težka. Vsak najmanjši zastoj in izostanek je povečal napore za izvedbo plana. Pri izvedbi plana so čutili osebno odgovornost tako delavci kakor nameščenci, zato so še z večjim članom in zaletom poprijeli za delo. Delo kolektiva cementarne je bilo na vseh poljih res tovariško in načrtno, kar je treba še posebej poudariti; imel je dovolj zavestne volje in predanosti za skupno stvar. V tretjem planskem letu je kolektiv cementarne pričel borbo z istim poletom, toda že v pričetku so se pojavile zopet težkoče pri mlinih in zaradi zastarelosti strojev v tovarni sami. Težavam je delno vzrok pomanjkanje delovne sile, zato je uprava skupno s sindikatom takoj v pričetku leta posvetila vso pozornost mobilizaciji nove delovne sile, posebej pa še vzgoji novega kadra. Plan v prvem mesecu niso dosegli zaradi nastalih težkoč, pač pa so visoko presegli plan v odprmi cementa. Njihovo geslo v letošnjem letu je: »Čim več cementa naši industriji in našim gradbiščem!«

Občni zbor rudarske podružnice

Ali bomo dopustili da bomo vsak mesec izgubili 7.000 ur radi izostankov

Delovni kolektiv rudnika Trbovlje, ki je v preteklem letu dosegel pomembne uspehe v doseganju plana, je imel v nedeljo 6. februarja 1949 v Delavskem domu v Trbovljah V. občni zbor rudarske podružnice.

Po izvršenih volitvah v pododbore, ki so bili temeljito pripravljeni, so bili izvoljeni delegati, ki so v nedeljo

izvolili nov upravni odbor. Dvorana Delavskega doma je bila svečano okrašena z zastavami pododborov in s slikami Lenina, Marksa, Engelsa, Stalina in Tita.

Občni zbor rudarske podružnice je bil svečano otvorjen z igranjem Internacionalne. Predsednik rudarske podružnice tov. Okorn Vili je otvoril zbor ter

uvodoma pozdravil sekretarja centralne uprave zveze rudarjev Jugoslavije tov. Heglerja Jožeta, predsednika republiškega odbora rudarjev tov. Pikla Jožeta, direktorja rudnika Trbovlje in ostale predstavnike množičnih organizacij.

Organizacijsko poročilo je podal tajnik Zibret Filip, ki je poudaril važnost obnega zbora ter naglasil, da so v sindikalni organizaciji vključeni 100-odstotno, torej vsi, razen tistih, ki se stalno menjavajo in katerih število znaša 75.

V rudarski podružnici je 13 pododborov, od vseh pododborov so pokazali najboljšo delavnost pododbor separacije ter Vzhodni in Zapadni obrat. Delo referentov za preskrbo ni bilo zadovoljivo, to pa vsled tega, ker so se ti posamezniki zanimali bolj za nakaznice, niso pa vodili dovolj računa o družbeni kontroli, ki ni izvršila v celoti nalog, ki so se postavljale pred njo.

Vsa pozornost pa je bila posvečena obratnim in proizvodnim konferencam, kjer so se obravnavala vsa važna vprašanja, tičočna se proizvodnje.

Tarifa in tekmovanje

Temu sektorju je bila posvečena največja pažnja. Pravilno postavljene norme so del velikega uspeha kolektiva. Rudarji danes že sami zahtevajo, da se jim normirajo delovna mesta, posebno tam, kjer delo še ni normirano. Po normah je delalo 59% vsega delavstva. Od teh je presegalo norme 49,8% vseh delavcev. Vseh udarnikov je bilo proglašanih v letu 1948 501, od teh 200 enkratni, 160 dvakratni, 85 trikratni, 42 štirikratni, 13 petkratni in 1 šestkratni udarnik.

Proglašanih pa je bilo tudi 15 racionalizatorjev in dva novatorja. Pri proglaševanju udarnikov pa so se dogajale napake, ker so imeli nekateri merodajni činitelji premalo čuta odgovornosti. Tako se je zgodil slučaj v Vzhodnem obratu, kjer je bil za udarnika proglašen nekdo, ki ni na svoji številki že dalje časa delal, odnosno ni dosegel predpisane norme. Druga napaka pa je bila v tem, da so vnaprej obveščali rudarje-delavce, kdo bo postal udarnik in kdaj. Premalo pažnje se je posvečalo mladim graditeljem socializma, in to mladincem pri organiziranju mladinskih števil in brigad. Tekmovanje med posameznimi številkami in kolektivi je bilo v preteklem letu zadovoljivo. Vendar pa so se tudi pri organizaciji tekmovanja dogajale nepravilnosti v tem, da ni bilo sprva enotno organizirano. Zato so se dogajali primeri, da so bile tekmovalne napovedi prepogoste, ko še eno tekmovanje ni bilo zaključeno. Te napake pa so bile odpravljene, kar je dalo v drugi polovici leta prav dobre rezultate. Rudnik Trbovlje je tekmoval mesečno z vsemi rudniki v A skupini ter dosegel 4 krat I. mesto, 3 krat II. mesto, 2 krat III. mesto, 1 krat IV. mesto in 2 krat V. mesto. Trboveljski rudnik je v tekmovanju za praznik 1. maja, na čast I. kongresa ESJ, v čast II. kongresu KPS ter v čast 29. novembra dosegel I. mesto, edino v tekmovanju v mesecu decembru je bil boljši zagorski rudnik. Kljub vsem ovi-

